

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVIII

Núm. 5.976

Segunda Época

Domingo 26 de Diciembre de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Nieve sobre las rosas

Un niño ha pasado por la calle cantando un viejo verso del profeta Balaam:

—Levántate Jerusalén, colócate en un sitio elevado y mira las alegrías que ya vendrán de tu Dios.

Ezequiel, desvelado en su lecho de muerte y de sádano, escucha tembloroso la aguda vocesilla.

—Mira las alegrías...

—¿Dónde están? ¿Dónde hallarlas?

Agua casi es fastuosa como magnazas de las ciudades santas; sus riquezas son grandes entre las mayores fortunas de los hijos de Israel; su juventud es rozaña y es fuerte cual la de Salomon cuando, puro y hermoso, podía compararse a los lirios de las praderas.

—Y no está en todo eso, el gozo de Ezequiel?

—Días, meses, hace que no duerme, que no sostiene, que su imaginación está fija en un punto, que su deseo brama por lo imposible.

—Por qué arribaron a las austeras costas de la tierra encogida los navíos de Grecia, portadores de «diosas» de vino y de mujeres?

Y por que—peor aún—se llevaron su amor, marido falso, la proa hacia Occidente, su azor, hostil y frío, pero de una belleza incomparable, la danzante esquina de pupilas verdes, espumas entrevistas, jamás acariciadas...

Rasón de acerbidad, de quimera, de furia.

—¿Cómo reposar? ¿cómo vivir? para que la vida misma? ¿de qué parte del mundo le podrán venir las alegrías que si nino cantaría pregonaba hacia un momento por la canta?

sss

Ezequiel, oprimido por la secreta angustia, ha abandonado el lecho y ascendido a la clara azotea, toda de blancos mármoles.

Jerusalén, a la luz indecisa del amanecer, se le ofrece como una maravillosa ciudad de gasa y oro.

Terrazas, jardines, cúpulas, palacios, la desumbradora majestad del templo, la torre de David, la fortaleza Antonia, las murallas apretadas y negras, todo empapado en bruma que va traspasar el sol, todo bruñido de si- glos y de grises, todo ungida de la precelación de Jesucristo.

Y más lejos los valles del Hidraón y del Cedrón y las placetas de Sion y la suave colina del Olivete; y en el corazón los trágicos montes de Moab sirviendo como un telón de fondo al brío noruego de la mística agua del Mar Muerto.

Horizontes de evocación grandiosa, paisaje immense que elevaba y abrumaba a la vez.

—Alas alas para volar, para subir, exhalando el mozo hébreo en el transporte de su pena—¡quien fuera libre como el aire, como los pájaros, como la luz, para nuir de todo esto, de uno mismo, de todo lo que nata y en cada!

Una solazo le asciende a los palidos labios, más él, con orgullo salvaje, le retrena y su mirada ardiente busca algo en que posarse y clavar.

La columna de humo de los primorosos sacrificios matutinos asciende triunfal desde los altos patios del templo del Señor.

Asito a él, a quién quería el espíritu atormentado de Ezequiel, ascender hasta el trono invisible del Eterno e implorar su piedad.

—Compadecete, S.ñor, de mí, según tu gran misericordia... ¿Cómo es que renuras de mi tu rostro y te avizas de mi tristeza?... Ten compasión de mí, porque estoy enfermo; ¡ahamé! S.ñor, porque estoy concurriendo hasta la medida de los muertos.

Mas, mientras se sus labios brotan las encendidas impresiones de David, sus entrañas rezuman, sin poder poner al voluntad tratar a su, la mejor epítome ática del regalado Cántor de los cantares:

(Q.6) Hermosa eres, amiga mía, qué hermosa eres... Tu casto como torres de marfil; tus ojos como los estanques de Hesobó... Gran belleza y agraciada, ¡oh amabilísima y delicadísima!...

sss

Para borrar la pasión imposible, para librarse de la quimera de ojos de esmeralda, el herido de amor se retiró a su quinto de Efrata la risueña, de Belén la abundante, apacible morada entre campos de trigo, umbria de olivares y jardines de rosas, de todo tiempo, soberanas, magníficas, engrjecidas en la pompa de su enorme péltano de saj gre.

—Así llevo mi corazón dentro del pecho—suspiraba Ezequiel al contemplarla.

Y, aunque curado a ratos, a veces su recuerdo se exaltaba y caía su ánimo en la mas ruia tristeza.

Y entonces, humillándose, gemió:

—Rompe, oh Dios, mi caducio... Por oido en mi mente y amor casto en mi pecho, el amor con que fueron amadas Reuel la balsa, Abuz y la Salantita, Ruth la dulce y plácida...

(Tierras de Booz donde Ruth la morebita, timida y sobre, espigona, medio aseguindada tras los segadores) ¡Vale ubérime, extendido como fragante alicatito ante Belén!

La campesina heredad del joven Ezequiel se halla precisamente en esa honda llanura donde el binomio idílico recreó, dona Booz amo a Ruth, y en

donde ahora, mientras clamaba el triste, resonaban voces de parabién y júbilo.

Eran los pastores de las majadas vecinas que bajaban de la ciudad alabando y glorificando a Dios por las cosas que acababan de oír y de ver.

Todo Belén se conmovía. Todo el pequeño valle se alegraba.

Respiendes hoy la luz sobre nosotros porque nos ha nacido el Salvador, que será llamado Admirable, Príncipe de la paz, Padre del gozo y bien...

Conmemora esta fiesta la entrada de los Reyes católicos don Fernando V de Aragón y doña Isabel I de Castilla en Almería, a la que libertaron en el año 1489 del poder agárrate.

A las 8 de la mañana el histórico pendón de la Reconquista se izará en el balcón central de las Casas Consistoriales.

A las nueve se celebrará la conducción de la venerada enseña a la Catedral.

La llevará el Regidor señor Oliveros designado al efecto por el Ayuntamiento.

Procesionalmente, será llevado por el itinerario de costumbre y después se celebrará solemne misa en la que predicará don José Estrell, Bisítrán,

—A los acordes de la marcha Real se colocará nuevamente en el Ayuntamiento el glorioso pendón de Castilla permaneciendo expuesto hasta el atardecer.

Assistirán a estas ceremonias y prestarán guardia a la invicta enseña fuerzas del Regimiento de la Cacería.

—¿Y todo eso es verdad? —pregunta, ba Ezequiel asombrado.

—Id verlo vos mismo—le respondió uno de sus criados—subid hasta Belén y presenciaréis los homenajes que los pobres y humildes ofrecen al Niño recién nacido y participaréis de la paz que El fundó a los hombres de buena voluntad... Los oraciones de los profetas se han cumplido; nuestros ojos de carne pueden ya contemplar el Desierto de todas las naciones...

Ezequiel, oyendo esas palabras, recorrió, de súbito un pasaje del profeta Isaías: «E, espíritu del Señor resplandeció sobre mí, por lo cual me ha consagrado con su unión y me ha enviado a evangelizar a los pobres, a curar a los que tienen el corazón contrito, a anunciar libertad a los cautivos, a dar victoria a los débiles, a soltar a los que están oprimidos...»

Si, si, aquél infante inert y desvalido era el ungido de Dios, el enviado, el inmortal, el fuerte. Se lo decía el corazón, se lo animaba al ambarisco instante de verdad y de bien, se lo atestiguaba la propia angustia de aquella infaustafecha sed de amar.

Cuando llegara la noche ascendría hasta la gruta—¡ah, cuantos ricos y sabios esperarían también en el roedor del tiempo que las sombras nocturnas ocurrían a su vista al Maestral—entre la turba de cautivos, de ciegos, de oprimidos, porque el era el más necesitado de todos, el que arrastraba las más duras esencias, el más ahorrajado en densa oscuridad, el más exaltado por tirano inviable, y pediría, instaría, urgiría al divino rey nacido que le concediera la libertad, la luz, la paz.

Verdi la compuso para los funerales de Alejandro Mazzoni celebrados en San Marcos de Milán el día 22 de Mayo de 1874, cantándola en aquella ocasión la Stoltz, la Waldmann, Capponi y Maini, bajo la dirección del mismo autor.

En la orquesta y coro figuraban doscientas veinte personas procedentes en su mayor parte de la Scala. Tres días después de haberse estrenado en la sencilla iglesia de San Marcos se cantó por segunda vez en el famoso teatro, donde había estrenado tantas obras el insigne compositor, y, en esa ocasión, fue dirigida por el maestro Faccio.

La ejecución que ayer alcanzó en el Metropolitan Opera House, bajo la batuta de Serafini con el concurso vocal de Rethberg, Alcox, Pérez y Gigli ha sido digna del genio musical que la concibió bajo la impresión del gran dolor causado por la muerte de su amigo Mazzoni. Sin embargo, la Misas de Requiem, de Verdi, en el Metropolitan Opera House, o en cualquier otro teatro o sala de conciertos no causa la profunda emoción que ella encierra ni sacude los nervios con ese misterioso escalofrío que brota del doblete «Requiem» hasta el «Liberame Domine», con que termina.

Esa «vibración del dolor y de la esperanza debatiéndose con ansias infantiles bajo las cárdenas relativas de la fe» no puede llegar a las alturas de la emoción artística en su plenitud en el recinto de una sala como la del Metropolitan, porque el estado de ánimo de los oyentes no se halla en armonía con el carácter de la maravillosa partitura. Desprovista de la disposición religiosa que crea en las altas masas la semi oscuridad de un templo, con el Cristo sobre un paño negro y entre círios amarillentos, jamás subirán de los abismos a las cimas del sentimiento los efectos que la Misas de Requiem, de Verdi, crean. La suma de la emoción artística religiosa de la composición verdistiana se apreciará mejor en la sencilla y pequeña iglesia de San Marcos de Milán, que en la brillante sala del Metropolitan, de Nueva York, porque en aquella el espíritu entra de lleno en las secretas veredas de un sobrenaturalismo, a veces vagos, a veces hondamente sentido, pero siempre obrando con suave violencia sobre las almas, al paso que en el grandioso teatro o en otro lugar de espectáculos profanos el sentimiento religioso que informa esas páginas, verdadera teo-ogiva puesta en música, como la Divina Comedia.

—Así llevo mi corazón dentro del pecho—suspiraba Ezequiel al contemplarla.

Y prostrado, alabó una vez más a que acababa de refrigerar su alma y romper su cadena.

J. LE BRUN

Bellos ejemplos

«Sembremos rosales si hemos de coger rosas»

Es el día grande en el colegio. Han terminado los exámenes y se verifica el reparto de premios, tan anhelado por todas las colegialas, porque con ellos tendrán testimonios halagüeños de su aplicación, de su conducta, de su religiosidad...

Han desfilado ya todas las estudiantes; desde las niñas que apenas conocen las letras, hasta las jovencitas acerbas y juciosas que abruman en cerebro, donde las más lindas nubes florecen, con todas las encarnaciones de esa época enciclopédica. Han recibido las bellas estampas, los primorosos almanaques, las encantadoras címlatas en donde el Divino Jesús desciende confiado en la inocencia de sus portadoras, los lindos santos y santas, troqueles de espiritualidad.

La alegría va rompiendo los diques que la presencia resplandeciente de la Pasionaria impone y va a estallar en arborizo de chirimías y risas, cuando la Madre con voz que quiere ser fuerte, pero en la que pone temblores la emoción, dice lentamente:

—Ya que no podemos dar a... el premio que merecen, recordamos un Padrino nuestro por su amistad.

Un hábito de tristeza corre por la sala: Sin más indicación todas aquellas niñas han sentido la amargura de la ausencia de la buena compañera muerta, han dejado las rodillas y rezan por ella.

Tierras de Booz donde Ruth la morebita, timida y sobre, espigona, medio aseguindada tras los segadores) ¡Vale ubérime, extendido como fragante alicatito ante Belén!

La campesina heredad del joven Ezequiel se halla precisamente en esa honda llanura donde el binomio idílico recreó, dona Booz amo a Ruth, y en

Fecha solemne

La fiesta de la Reconquista

es ideología hecha poesía, se difunde en un ambiente que es el menos propicio para esas emociones en las que en la vida interior debe ocupar la parte principal.

Si un día las grandes escenas de la Consagración del «Parsifal», que también se está representando ahora en Nueva York, y sobre todo la milagrosa curación de Amfortas pudieren jactarse con igual pompa y solemnidad en la majestad de una catedral de la Edad Media alumbrada con hachones de nudescos pablos y situar los coros invisibles en los altos deambulatorios y derramar en la imponente grandeza de esa construcción el sublime encanto de la leyenda del Santo Grial, y los espíritus trocados en público devoto pudieran entregarse plenamente a los deleites de sobrenaturalismo que Wagner escenifica en «Parsifal», no habría en el terreno artístico nada más subyugador que la escena de la cor-sagración hecha sobre los blancos mantellos del altar.

Y a la soberana belleza de ese drama lírico sagrado se añadiría, entonces, la infausta dilatación de los espíritus, bajo las bóvedas de la basílica secular para hacer del «Parsifal» la más euritmica de todas las maravillas.

La suprema emotividad que un templo prestaría a las escenas religiosas de «Parsifal», es la que no tiene la Misa de Requiem de Verdi, cuando, en vena de escuchar los dolorosos lamentos y las quejas, las invocaciones y los ruegos, los gritos de esperanza y las voces de consolación, que parecen flotar sobre una tumba a punto de cerrarse, en un teatro, se oyesen dentro de un templo entumido, con un Crieto entre Cririos, al lenguero son de un calmo y triste alabado de campanas...

M. LLESSOR

Nueva York Dñe. 26. 1926.

CRÓNICA LOCAL

Nochebuena

Con regular animación discurrió el día de Nochebuena.

Por la noche, poco antes de las doce, se inició una lluvia ligera, pero no obstante esto, en las calles se notó regular bullicio, si bien no tanto como otros días. El orden fue completo.

En los templos se celebró la tradicional Missa del Gallo, con gran concurrencia de fieles.

Poco después de la salida de Missa, la animación en las calles decayó mucho.

En muchos hogares se celebró la Nochebuena con fiestas íntimas, tan brillantes en otros tiempos.

El día de ayer

Madrugadores o no, los almerienses todos tuvieron ocasión de presenciar el primer día de Pascua, un espectáculo insulto en nuestro país: el espectáculo de la nieve.

Claro está que muchos lo contaron tras las vidrieras, como a plena flor se oyó que cantó el poeta; al menos, en las calles, la desazón aumentó el número de latas y cubetas, impregnadas de nieve, por haberse撒ado el de plomo, sin que por esto decreciese la invasión antes al contrario, iba en aumento. Alas nadó por este hecho, me decidí por sustituir la melaza de aguas latas por muy estricto recordando que años anteriores esa fórmula no me dio resultado, resolví reducir la cantidad de moyuelo, la cuarta parte de la recomendada, y así a menos, y el resultado no fue más satisfactorio. Con este método, el alcalde, trasladado a esta cincel de Andalucía, se acuerda de la melaza de aguas latas por muy estricto recordando que años anteriores esa fórmula no me dio resultado, resolví reducir la cantidad de moyuelo, la cuarta parte de la recomendada, y así a menos, y el resultado no fue más satisfactorio. Con este método, el alcalde, trasladado a esta cincel de Andalucía, se acuerda de la melaza de aguas latas por muy estricto recordando que años anteriores esa fórmula no me dio resultado, resolví reducir la cantidad de moyuelo, la cuarta parte de la recomendada, y así a menos, y el resultado no fue más satisfactorio. Con este método, el alcalde, trasladado a esta cincel de Andalucía, se acuerda de la melaza de aguas latas por muy estricto recordando que años anteriores esa fórmula no me dio resultado, resolví reducir la cantidad de moyuelo, la cuarta parte de la recomendada, y así a menos, y el resultado no fue más satisfactorio. Con este método, el alcalde, trasladado a esta cincel de Andalucía, se acuerda de la melaza de aguas latas por muy estricto recordando que años anteriores esa fórmula no me dio resultado, resolví reducir la cantidad de moyuelo, la cuarta parte de la recomendada, y así a menos, y el resultado no fue más satisfactorio. Con este método, el alcalde, trasladado a esta cincel de Andalucía, se acuerda de la melaza de aguas latas por muy

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Resumen de noticias

(Extracto del servicio recibido ayer, día 24, desde las 8 hasta las 12 de la noche).

Madrid.—El Presidente despachó con el Rey bravamente, poniendo a su favor varias disposiciones.

—La Reina de la Victoria, acompañada del marqués de Bendaña, estuvo en el Asilo del Niño Jesús repartiendo regalos y juguetes a los niños asilados.

Dña. Victoria felicitó al niño al que le correspondieron diez mil pesetas en el pasado sorteo de Navidad.

Luego se retiró Su Majestad con los niños y demás personal del Asilo.

—Por Real Orden se han concedido diez mil pesetas anuales destinadas a la aravización del alquiler de millón y medio de pesetas, para la Leprosería de Granada.

—Ha sido nombrado estadístico de

glosa de la Escuela Industrial de Madrid el director de «El Diario Universitario», don Daniel López.

—En Madrid el frío es intensísimo. Neva copiosamente. El termómetro está a menos cinco grados bajo cero.

—En medio del arroyo fué rescatado el clérigo Agustín Miago, de 50 años, muerto a consecuencia de hambre y frío.

—El Gobernador civil, señor Semprún ha facilitado una nota diciendo que, aunque la recogida de menores ha disminuido, ayer se recogieron seis niños abandonados imponiéndose a los padres una multa de veinticinco pesetas.

Otra nota facilita en el mismo Centro recoge la insinuación de una revista profesional, según la cual se imponen multas por vender artículos de consumo por bajo tasa.

El Gobernador lo niega y afirma que lo que se multa es el anunciar a precio de tasas artículos de inferior calidad.

Termina declarando que en materia de subsistencias seguirá siendo inflexible.

—El Alcalde de Madrid ha recibido un despacho del alcalde de Montevideo, saludándole con motivo del segundo aniversario del centenario de la construcción de la capital uruguaya y declarando su amor al glorioso pueblo español.

—En la Dirección de Colonias se facilitó al medio día una nota dando cuenta que a las 9,30 de la mañana de ayer salió la patrulla de hidroaviones Atlántida de Monroya habiendo llegado al medio día a Grand Bassam importante ciudad de la colonia francesa de la costa de Marfil.

—El Alto Comisario ha comunicado al ministro de la Guerra que ha fallecido por enfermedad el comandante de Infantería don Federico Medialdea Muñoz que servía en el grupo de tropas regulares de Ceuta.

—Suscrita por la representación de la Banca aragonesa y avalada por el voto de los elementos más importantes de Barcelona, se ha presentado en la Presidencia del Consejo de ministros una instancia relativa al conocido proyecto de una organización financiera denominada Banco Forestal y de Pán tanza.

Se trata de una empresa muy amplia, que no solicita auxilio oficial proporcionándose únicamente servir a los fines de la reconstrucción nacional.

El proyecto será objeto de un detenido estudio por parte del Gobierno.

—El Cardenal Primado, el Nuncio Apostólico, los Arzobispos y Obispas terciarios y franciscanos han dirigido una carta colectiva a los Tercerarios y Franciscanos, tratando de la figura de San Francisco y exponiendo las fiestas que se celebrarán durante el año próximo hasta el cuatro de Octubre.

Los Prelados exhortan a todos a cooperar activamente en estas fiestas francesas.

—La Asociación de Cámaras de la Propiedad ha acordado constituir en breve la Asociación Nacional de la Propiedad Inmobiliaria para la defensa de la propiedad territorial española.

—En el ministerio del trabajo se ha constituido una comisión de ensayo de materiales, nombrando presidentes de la misma al ingeniero señor Torres Quevedo.

Esta comisión examinará los datos recogidos de los establecimientos industriales privadas y militares para llegar a la unificación de los trabajos relacionados con la siderurgia.

—Comunican de Méjico que el párroco de Pueblo Nuevo ha sido asesinado por negarse a declarar dónde se hallaba el Obispo de San Luis de Potosí.

También han sido detenidos sus hermanos.

El párroco fué martirizado sin que pudieran arrancar la declaración.

El Obispo, enterado de lo ocurrido, se presentó a las autoridades, que lo encarcelaron.

El Obispo de Chilapa, monseñor Campos ha sido condenado a prisión por celebrar misa en un oratorio privado.

Otra de las barbaridades cometidas ha sido multar a numerosas señoras de Aguas Calientes por vestir de luto en señal de duelo por la persecución que se hace a la Iglesia.

Primariamente alegaron que el luto lo llevan por muerte de parientes, pero como no pudieron probarlo fueron detenidas y multadas.

A pesar de esta persecución, el Gobierno no consigue que desaparezcan los trajes de luto.

El estado de Veracruz ha sido dejando el sacerdote señor Reyes, pero

haber administrado la Extremadura a una señora.

También han sido encarcelados varios católicos por levantar altares en sus casas particulares a la Virgen de Guadalupe.

En Lugo, los sacerdotes de la Iglesia se han convertido el Gobierno en escuelas laicas.

Alcance político

El Consejo de ministros

Madrid, 25 4 tarde. El Consejo de ministros terminó a las 8 y media.

A la salida el jefe del Gobierno manifestó que habían ex-ministrado los presupuesto y un dictamen del Consejo de Estado sobre el establecimiento de la linea aérea Sevilla-Buenos Aires.

El ministro de Estado dio varias noticas de relativa importancia.

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, habló de la reconstrucción del monasterio de Poblet y del palacio de la Gracia, para cuyas obras se han concedido créditos de 250.000 pesetas y 500.000 respectivamente.

Referencia oficial

La referencia oficial del Consejo dice que se señaló el cupo de reclutas de Miraflores correspondiente al año 1927.

Se concedió un crédito extraordinario para la exposición ibero-americana de Sevilla, importante noviembre mil pesetas.

Se comenzó el examen del presupuesto del ministerio de la Gobernación.

El ministro de Estado informó a sus compañeros de las relaciones comerciales con Inglaterra y las ponencias relativas a las negociaciones para los arreglos comerciales con Paraguay y Checoslovaquia.

Se aprobó la creación del Patronato de relaciones culturales.

Se acordó pase a estudio del Consejo de Estado el proyecto de creación de límites con Portugal.

Las relaciones comerciales con Inglaterra y Francia siguen su curso —afirma la referencia— se trata ahora de la interpretación de una nota para el convenio hispano inglés, en virtud de la cual las mercancías inglesas disfrutarán las consolidaciones otorgadas por España a Francia durante la vigencia del tratado.

La supresión de dichas consolidaciones a Francia plantea la cuestión de si subsistirán o no para Inglaterra.

La solución resalda en el Consejo de hoy, en este asunto, es tránsito y las consolidaciones regirán hasta el mes de Abril en que España, siguiendo su política, suprimirá ese régimen.

El convenio comercial con Paraguay cesará el día 19 de Enero, habiéndose acordado conceder un mes viviendo con dicha república.

Por último se acordó ratificar como tratado comercial el modus vivendi establecido con Checoslovaquia, lo cual facilitará la entrada en aquél mercado de 125.000 hectómetros cúbicos de vinos españoles.

Ausés a Barcelona

En el expreso de Barcelona marchó a aquella capital el ministro del Trabajo, señor Ausés.

A la estación acudieron a despedirle los demás ministros.

El señor Ausés lleva en su viaje a la ciudad cordial, para darle los últimos toques y dar cuenta del mismo en el próximo Consejo de ministros, el expediente para establecer una línea aérea en Sevilla.

Este expediente dijó Ausés a los periodistas ha sido ya aprobado en principio.

Estella a Sevilla

El día 1 de Enero marchará a Sevilla el Presidente del Consejo, permaneciendo en aquella capital dos días.

Después irá Primo de Rivera a Jerez.

Despacho y visita del Presidente

Madrid, 25-10 noche.

Después de despachar el jefe del Gobierno con el Rey se dirigió al Ministerio de la Guerra, donde despachó con los ministros de Estado, Gobernación y Justicia.

Después recibió varias visitas.

a Consagración del Padre Betanzos

Madrid, 25-4 tarde.

El domingo, según está anunciado se verificará la consagración del Pbro. Vicario general de Marruecos, Pbro. Betanzos.

Al acto asistirá el Gobierno en pleno.

El Padre Betanzos hará su entrada en Tánger el día 4 de Enero.

MADRID El vuelo a Guinea

Suceso sangriento

Madrid, 25-12 noche.

En la calle de la Montería se desató hoy un sangriento suceso del que resultó un militar muerto.

Según el cronista del agresor los hechos se desarrollaron en la siguiente forma:

El teniente de Infantería don Juan Díaz caminaba leyendo su periódico y en dirección contraria a éste marchaba el oficial de cumplimiento con José Conde.

Este dijó un empujón al primero, el cual cayó al suelo, donde después le golpeó furiosamente.

El Díaz se incorporó al fin y, usando una pistola, disparó dos tiros sobre el señor Conde, matándole.

El teniente Díaz fue detenido, quedando a disposición del Juzgado militar.

Las causas del crimen parecen ser de carácter privado.

El agresor fue expulsado del cuarto de Intendencia por acusaciones que Conde hizo contra él.

La víctima hacía seis meses que se había casado.

Siguió parecer, el crimen no ocurrió como queda referido, sino que el teniente Díaz disparó contra el oficial Conde por la espalda primero y al volverse le secundó con otro disparo de frente.

Los dramas del brasero

En el pueblo de Carabanchel murieron intoxicados por las emanaciones del brasero un matrimonio anciano.

Este mañana un hijo fué a visitar a sus viejos, encontrando a ambos cadáveres.

A ocho grados bajo cero

Continúa el frío intensísimo en Madrid.

Hoy marcó el termómetro ocho grados bajo cero.

Un accidente de tráfico

Medellín, 25-10 noche.

Hoy publica la «Gaceta» los siguientes decretos:

Disponeendo que, desde hoy, el cuerpo de Ingenieros militares dejará de ejecutar los servicios que se le concedieron por decreto de Mayo de 1902, en virtud del cual quedaba a su cargo la dirección de las obras de los edificios destinados a alojamientos y servicio del ejército.

Informado el gobernador del triste caso, costeó una mensualidad en una posada a la alcaldesa con motivo de la festividad de Nochebuena, la gente se dio cuenta de que una anciana había sido desahuciada por el casero y se hallaba en medio del arroyo con un modestísimo ajuar.

Informado el gobernador del triste caso, costeó una mensualidad en una posada a la alcaldesa con motivo de la festividad de Nochebuena, la gente se dio cuenta de que una anciana había sido desahuciada por el casero y se hallaba en medio del arroyo con un modestísimo ajuar.

La superficie del río Duero se ha alcanzado a 2 metros de altura.

En Reitosa se teme que los lobos bajen a los pueblos.

Han caído nevadas enormes en Burgos, Valladolid, Santander y Zamora.

La superficie del río Duero se ha alcanzado a 2 metros de altura.

En Segovia hace dos días que nieva copiosamente.

Un tren procedente de Madrid desarrulló en las proximidades de Omedellín.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

En Bilbao la nieve alcanza medio metro en las calles.

Organización de la Artillería

Madrid, 25-10 noche.

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una disposición relativa a la organización de la Artillería.

Ordena que los ocho regimientos de reserva de Artillería queden suscritos a fin del actual, entregando la documentación y el material de los mismos a los Parques de Artillería regionales, en cuyas entidades caerán alta el personal de tropas de dichos regimientos disueltos.

También a fin de mes quedarán disueltos todos los Parques divisionarios y el regional de Segovia.

Los Parques del Ejército de Valladolid y Z. roza se transformarán como los seis regionales restantes en nuevos Parques y Reservas regionales.

El personal de tropa de plantilla y material de dichos Parques se fundirán en un nuevo Parque y Reserva regional.

El personal gregado pasará suavemente a sus unidades del Centro de procedencia.

Los Parques divisionarios residirán fuera de la capital de la región entregada a las unidades armadas

Llegada a Lagos

Madrid, 25-12 noche.

La escuadrilla de hidroaviones Atlántida que hace el raid a la Guinea española llegó a Lagos a las 11 y media de la tarde de ayer.

Antes de amarrar evolucionaron sobre la ciudad, entre los aplausos de muchedumbre que por primera vez veía los aviones.

Cos rumbo a Santa Isabel

Hoy a las nueve de la mañana reabrieron los aviadores el vuelo con rumbo a Santa Isabel.

EXTRANJERO

A Paulino lo detienen por dar un empujón

Habana, 25. El boxeador español Paulino Uzumadum ha sido detenido por haber dado un empujón violento al redactor deportivo del periódico «El País» que le trató de mala fe en una de sus reseñas.

Atentado frustrado contra el Presidente

Habana, 25. El boxeador español Paulino Uzumadum ha sido detenido por haber dado un empujón violento al redactor deportivo del periódico «El País» que le trató de mala fe en una de sus reseñas.

Atentado frustrado contra el President

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE Hoy DOMINGO Santos Esteban, de. Protomártir, Marino m. obispo Teodoro.

La Misa y el Oficio divino son de San Esteban, Protomártir, con rito doble de segunda clase y color escarlata.

JUANILLO DE LAS GUARNERA HORAS.—Hoy es Santa Clara.

Misa en la misma.

En la CATEDRAL.—Por la mañana, a las once horas Canónicas, celebrándose la Misa exaltada.

Por la tarde, las 3 y media Vísperas y Completas Matinales y Lanzas.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media hacién-

dose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 5 y media.

NOVENA A SANTA LUCIA, VIRGEN Y MARTE.—Se celebra en la Parroquia de San

Tiago desde el día 18 al 21, ambos incluvi-

entes en el orden siguiente:

A las 5 y media de la tarde, Eucaristía, Santo Rosario, plática por el Cura Párroco, Liedo, don Carmelo Coronel, cántico y Oficio final, dándose después a besar la reliquia de la Santa.

TAMBIÉN AL NIÑO JESÚS.—Se celebra una solemne misa durante los días 25, 26 y 27 en la Iglesia de las Puras y en San Sebastián con el orden siguiente:

En las Puras, a las 7 Misa de Pastores y a las 10 Miss cantada, celebrándose esa en San Sebastián a las 8.

Por la tarde a las 5, Eucaristía, Santo Ro-

sario, ejercicio del Tríptico, sermon, Ben-

dición y Reserva, y adoración del Niño

Jesus.

Prédica en las Puras respectivamente el R. P. L. José Cerro, O. P., catedrático del Seminario, don Luis Díaz, Cura Económico de Viator, y Dr. don Antonio de Blas, canónigo Doctoral y Fiscal del Obispado.

En San Sebastián el Cura Económico Dr. don Manuel Campillo, catedrático del Se-

mínario, don José Martínez, catedrático de las Escuelas de Artes y Oficios y don Francisco Fernández, catedrático del Se-

mínario.

CULTOS AL NIÑO JESÚS.—En la Iglesia

del N. grado Corazón de Jesús se celebra

los siguientes cultos:

Día 31 por la tarde Te Deum en acción

de gracias por los beneficios recibidos du-

rante todo el año, precedido el Santo

Rosario y Sermón, que predicará el R. P.

Alcalde S. J.

Día 1º de Enero fiesta onomástica de

la Compañía de Jesús, a las 8 y media de

la mañana misa solemne, y por la tarde,

a las 6 predicará el R. P. José Rodríguez,

S. J. y dará la Bendición con el Santissi-

mo Obispo.

Los fieles que, habiendo confesado y

confesado, visitaren esta Iglesia desde

las vísperas del día anterior hasta las 6 ho-

ras de la noche de este dia, pueden

indulgencia Plenaria.

Nuestro Excmo. Prelado, concede cin-

cuenta días de indulgencia por cada acto

de Octavario.

NOVENA AL NIÑO JESÚS. En la Iglesia

del Real Q. invierno de Santa Clara, dará

principio el día 25 de los corrientes.

De los 60 cultos, todos los días a las

8 Misa de Pastores, a las diez misa solem-

ne, y por la tarde a las 5 estación, Rosa-

to, ejercicio de la novena, sermon, mo-

nor, bendición y adoración al divino in-

vento con Villancicos.

El día 6 la festa de los Santos Reyes a las

8 y media misa de Pastores.

A las 8 misa solemne con exposición de

S. D. M. que permanecerá expuesto todo

el día.

Señores predicadores, día 25, señor don

Luis Díaz, Cura Económico de Viator, día

26 el M. I. señor Penitenciario de la Sa-

nta Iglesia Catedral, día 27 el M. I. señor

Doctoral de la Santa I. C. día 28, don Do-

naldo Campoy, sacerdote de la Santa I. C.

día 29, el M. I. señor don Basilio Gallar-

do, Catedrático de la S. I. C. día 30 el M.

I. M. Padre Paulino Álvarez, O. P. día 31

el señor Camacho, día 2 don Luis Díaz

Cura Económico de Viator, día 2 un señor

predicador, día 6 fiestas de los Santos Re-

yes, predicará un Reverendo Padre.

Se arrienda o vende

MOLINO

Nueve metros salto. Dos pares
Medras, trituradora etcétera pa-
ra cerezo. Situado a 800 metros
de la estación de Gádor y 40 de
la carretera. Casa habitación,
almacén, cuadras y terrenos pa-
ra depósito de cerezo.

Informes:

Boulevard 48.

Dr. Rafael Aráez
MÉDICO OCULISTA

Del Hospital Provincial
Horas de consulta: de 8 a 12 y de 2 a 5
Sala del Principio, 19. Principal

Dotor Verdúe Ácuna

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUROS
ORINA, JUGO GÁSTRICO
Y DEMÁS PRODUCTOS
PATOLÓGICOS

ATO-VACUUM, PIEL, VEJIGA,
URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 8 A 5
SEBONA 10.—ALMERIA

LA INDEPENDENCIA

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar Doctor Monroy

Profesor del Instituto Hidro de Madrid.

Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente ca-
lienta y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de ba-
ño.—Capilla.—Jardín y terraza.—Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—
Salas especiales de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Elec-
troterapia.—Diatérmia.—Laboratorio de análisis.

Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en el

piso alto.—Consultas de 10 a 1.

Alcalde Muñoz núm. 8. (el lado de la Tienda Aullo).

Carbones ingleses

El vapor « OSSIAN », con el primer carbón inglés, después de la hue-
ta, deberá llegar a esta hacia el 20 del actual, con un cargamento del

Cadiff, primera lista Almirantezgo, grueso cribado

Alfredo J. Pope. Reina, 36

PARRALEROS

Ripales americanas, de las renombradas variedades

Rupestris L67 Ferromero.—Aramon X Rupestris núm. 1 y 9.—Riparia
Rupestris 8.309.—Gloria Montpellier, - Chasseis Berlandier 41 B,

PRECIOS REDUCIDOS

Informar. JULIO MORENO RUIZ.-Campomanes, 6. Almeria

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Griegia general, Partes y Matriz

Rayos X 1- Diatermia 1- Corrientes de alta frecuencia 1- Electroterapia

Electroterapia 1- Análisis de orina, sangre, lejía gástrica, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 8 a 5

RUEDA LOPEZ, 32

TOS

SE QUITA EN EL ACTO

CON LAS CELEBRES

Pidoras Anibas

DEL DOCTOR CAMACHO

Caja 0'90 céntimos.

En Farmacias y Droguerías

Para la temporada
DE

Otoño e Invierno

Casa Fornieles

Ha recibido los más importantes surtidos en

LANAS

EDAS

TERCIOPELOS PANAS y ALGODONES SUS

PRECIOS BARATISIMOS

Permitirán a usted comprar por poco dinero géneros de

BUENA CALIDAD Y GRAN MODA

Vea nuestros precios

POR PTAS.

POB PTAS.

Un corte vestido terciopelo . . .	31'50
> lana malangé . . .	18'00
> repa lana . . .	12'00
> bata . . .	4'80
> chaqueta . . .	5'50
> corte traje lana . . .	10'00
> corbata novedad . . .	18'50
> velo tal . . .	1'00
	1'00

Una manta de algodón . . .

1'00

Una paragua caballero . . .

5'50

Una chaqueta lana . . .

10'00

Una corbata novedad . . .

18'50

Una corbata novedad . . .

1'00

Gran surtido en Echarpes de gel y cuellos Renard

Casa Fornieles

Real 11 y Leal de Ibarra 2

MAGNÍFICAS MUÑECAS; DE REGALO A LOS COMPRADORES

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Te-
xela, saldrá del puerto

BENEDICTINE.

LICOR de la antigua Abadía de Fécamp (Francia)



ABADÍA DE FECAMP (FRANCIA)

TÓNICO-EXQUISITO-DIGESTIVO

El Licor BENEDICTINE se usó en muchas ocasiones y con la mayor eficacia contra las enfermedades epidémicas; así es que tiene su sitio indicado en el hogar de cada familia. Las celebridades médicas europeas han tributado los más grandes elogios a los efectos higiénicos del Licor BENEDICTINE. Es un poderoso específico, facilitando mucho las funciones del organismo, un tónico y un digestivo de los más eficaces. Tomado con Agua de Seitz, en verano, constituye el refrescante más higiénico que se conoce.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.-Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 18

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

CASA CENTRAL: Roada Universidad 31

BARCELONA

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL

CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarrus crónicos,

bronquitis y debilidad.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto

de bicarbonato de soda, purís-

mo y esencia de anís. Suscite-

se con gran ventaja al biliar-

onato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almeria, Farmacia de Vivas Pérez: en Cuevas de Vera, N-

icolás de Sola: en Orta José Antonio Sánchez.

Pastillas



COMPOSICIÓN:
Antes leche 1/2, cinco cebolla, extracto, regaliz,
cinco estreñida, extracto diacodio, tres mililitros;
extracto medula vaca, tres mililitros; Gomeral, cin-
co mililitros; azúcar mentoniano, cantidad su-
ficiente para una pastilla.

Aspalme

CURAN RADICALMENTE LA

TOS

PORQUE COMBATE SUS CAUSAS:

CATAFROS, FONQUERAS, ANGI-
NAS, LARINGITIS, BRONQUITIS,
TUBERCULOSIS PULMONAR, AS-
MA y todas las afecciones en general
de la GARGANTA, BRONQUITIS O
PULMONES

Las PASTILLAS ASPALME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el transcurrente problema de los medicamentos balsámicos y volátiles que se concretan indefinidamente y mantienen intactas sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación.

Las PASTILLAS ASPALME son las recetadas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPALME son las preferidas por los pacientes.

Las PASTILLAS ASPALME se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG

Montaña, 79 y Fomento, 53. Teléfono 564 S. M. BARCELONA
Depositarios en ALMERIA Farmacias Pérez López, C. Romero Rivas, J. Romero,
Vivas Pérez, F. Alférez, de Dalías; J. Gallego, de Berja; F. Moya, de Lorca; Far-
macia de López Giménez, de Vera; Farmacia Fuentes, de Cuevas; Farmacia
Ibáñez, de Garrucha.

NOTA: Todos los depositarios, presentando el re-
corte de este anuncio, entregan gratis una cajita de
muestra de PASTILLAS ASPALME.

VILLE por una cajita de
muestras de PASTILLAS ASPALME
Caducada a los cinco días

Alambre

Belga

PARA

PARRALES

Almacenes de Ferretería

El Yunque

J. Sánchez Pícon

FUELLA DE PUEROMENA

ALMERIA

Sastrería ::

Herrada

Ya se han recibido las últimas
novedades en trajes para caballo
y un extenso surtido en ga-
benas.

Plaza de Canalejas, 4

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

NOGAT

PRODUCTO ESPECIAL (MATA-RATAS)



El mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos el paquete en Almería: Farmacias F. Alférez, Droguería: El Triunfo R. González, José Toro, Gómez; Farmacia de J. Gallego, de Dalías; y F. Moya, de Lorca de Berja y farmacia de López Giménez, de Vera. Agente: Vidal y Ribas Mon-21.-Barcelona.

SE VENDE

Un magnífico aparato cinematográfico marca GAUMONT.

Completo y en buen estado.

Para informes:

El operador del Silón Hesperia.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. - A las siete y media cinematógrafo. La soprano Sandy.

TEATRO G. VARIEDADES. - A las nueve y cuarto, cinematógrafo.

SALÓN HESPERIA. - A las once, cinematógrafo.

Por la tarde películas cómicas.

El anuncio de estos espectáculos

supone su aprobación y recomendación.



Bufete jurídico-administrativo

Oscar Zaeffierer Silva

ABOGADO

Alfredo Balledo Martínez

PROCURADOR MATRICULADO

Cuentas con Corresponsales en todas las ciudades de las Repúblicas Argentinas, Bolivia, Brasil, Chile, Paraguay, Perú y Uruguay; para el estudio y das pachos de toda clase de asuntos contenciosos administrativos e informes. Testamentaria, cobro de eredatos, obtención de documentos, etc.

Referencias: Don José Balledo, Almería.

Correspondencia a don Alfredo Balledo, a podarado judicial del Banco Español del Río de la Plata. Reconquistas 200, Buenos Aires.

Un gran triunfo de la industria nacional

LAS HOJAS

DE AFETAR

EL FENIX

SON LAS

MEJORES

A 3 PTAS.

PAQUETE

10 HOJAS

ARTAMENDI Y COMPAÑIA, S. L. - EIBAR, Fábrica en Mendaro.



EL MEJOR jarabe para EL PEOR
catarro. Jarabe Órvice. Precio 4'25 pe-
setas.

Lea usted todos los días

“La Independencia”